

继7月5日余姚现“托举哥”，昨日慈溪又出现揪心事 暑期，别让幼儿独自留家

本报讯（记者王晓峰 通讯员童安缘 高志成）7月5日凌晨，余姚一名4岁男童被卡在防盗窗上，下半身悬空，有好心人托举了40分钟，直到孩子脱困。昨天下午，慈溪又出现了类似的事，这次“托举哥”撞了10多分钟。我们在为这些正能量点赞的同时也请家长注意：别让幼儿独自在家。

昨日下午4时05分，慈溪金南小区1单元内发生惊险一幕：一个5岁男童头部被防盗窗卡住，双脚悬空动弹不得。危急时刻，一名中年男子挺身而出，用双手牢牢托住男孩，赢得了宝贵的营救时间。

“我们赶到现场时，看到男童被‘挂’在距离地面四五米高的二楼阳台防盗窗上。有位好心人正在托着他。”消防救援人员说，他们随即展开救援，从隔壁邻居家阳台挪移到了男童位置。之后，救援人员抓住时机，对防盗窗进行了拆解，同时让“托举哥”和男童从破开的口子处回到房间内。

男童只有轻微擦伤，身体无



救人场景。

（慈溪消防供图）

恙。据其母亲说，他们母子俩来此访友。其间她和朋友突然有事要外出，以为孩子正在睡觉，且能速去速回，应该没事。结果，独自在家

的男童不知怎么就爬上了阳台，并

且出现了随后的一幕。
“父母外出，千万不要把幼儿独自留在家中。”海曙的高警官跟记者说了一件前几天发生的事。那天下午3时许，海曙交警大队指挥

中心事故报警电话接到一个奇怪的来电，电话里传来的不是常见的咨询或报警内容，而是断断续续的哭声。打来电话的居然是一名7岁的小男孩。经过交警耐心询问，得知了基本情况：妈妈外出上班了，把他独自留在家中；他醒来后找不到妈妈，爸爸又出差去了宁海，小男孩急了。

“孩子说不清楚家庭地址，只是说在一楼，使用的手机是妈妈留下的。”高警官说，考虑到男孩还很小，一个人在家不安全，他们立即安排一名和孩子母亲年龄相仿的女性辅警陪他聊天，先稳住情绪，同时安排人员查找其亲属。几经辗转，交警找到了男孩爸爸的相关信息，并且通过电话进行了沟通，还安排人员上门照顾……最终算是有惊无险。

这几起险情再次向家长敲响了警钟：暑假来临，“迁徙”来甬的“候鸟”不断增多，千万别让孩子独自在家，否则极易引发不可控的危险，比如坠落、溺水等意外。

炎炎夏日，大学生为独居和失能老人带去清凉



本报讯（记者蒋炜宁 通讯员姚敏明 周叶晗）“沈阿姨，这西瓜甜吧？”“甜！”“这孩子亲吧？”“亲，比亲孙女还亲呢！”昨天，这一番对话出现在海曙区新芝社区沈奶奶和社工之间，老人口中“比亲孙女还亲”的女孩叫郭文玲，是浙江工商职业技术学院志愿团队的一员。

暑假以来，这群大学生将切好的西瓜、煮好的绿豆汤送到社区独居老人、失能老人的住处，听他们讲过去的事，在炎炎夏日里给老人们带去清凉和欢笑。团队负责人沈稼杰说，志愿者在暑假里走访社区和养老院，主要是关爱独居老人和失能老人。

同学们调查发现，在新芝社区，1601名60周岁以上老人中，高龄老人、失能老人不少，

因子女外出工作等原因，社区居委会和义工队伍成了关爱老人的第一梯队。高温天里，社区的居家养老服务中心24小时打上了空调，欢迎老人前去纳凉、休息。

“这些老人最需要的就是多一份关心、多一点陪伴。”队员许佳钧称，最难忘的是去鄞州区康乐养老院，和社区志愿者一起为老人们表演节目，尽管一些老人听力和视力不好，但他们看得很认真，用力鼓掌，开心地笑。

陪老人聊聊天，换那些尚能走动的老人散散步，定期探望老人，已经成为大学生志愿者暑期生活的一部分。新芝社区社会组织中心负责人吴白云说，大学生志愿者注入了新鲜血液，老人看到他们特别开心，“难得这些大学生会坚持下来！”

“瞧，漂亮吧，爷爷奶奶收到一定会很开心的。”昨天，郭文玲一边展示用矿泉水瓶盖拼成的“福”字，一边笑着说。除了红彤彤的“中国福”，他们还用废旧物品制作了笔筒、塑料花等手工艺品，趁着暑假多做一些，等到重阳节送给老人。

高温天谨防“情绪中暑”

夫妻吵架，女子愠气吞金项链

本报讯（记者陈敏 通讯员郑瑜）“医生，赶紧救救我老婆，她刚把金项链吞下去了……”7月9日上午，陈先生匆匆闯进鄞州人民医院急诊室。原来，陈先生夫妇俩因家里琐事争吵，妻子王女士一时冲动竟然吞下金项链。

CT检查显示，王女士胃部有金属异物，急诊科紧急求助消化内科医生范晓圆会诊。“如果不赶快取出，患者有消化道穿孔、出血等致死危险。”范晓圆赶紧操作胃镜，稳稳抓住金项链一头，小心地退出食道和咽部。终于，金项链被顺利取出。

“当时我很生气，而且越想越气，不想活了，想起以前在电视剧上看到过的自杀情节，于是就把金项链吞了。不过吞下去的那一刻我就很后悔，也很害怕……”取出金项链后，王女士有气无力地说。

急诊科医生郝瑞告诉记者，王女士的行为属于高温天“情绪中暑”。据了解，近段时间该院急诊科收治了不少如王女士这种“情绪中暑”的患者。

“人的情绪与外界环境有密切联系，据有关资料显示，正常人中，约有16%的人在夏季会发生‘情绪中暑’，尤其当气温超过35℃、日照超过12小时、湿度高于80%时，气象条件对人体大脑的情绪调节中枢的影响就明显增强，生理中暑和‘情绪中暑’的比例都会急剧上升。”郝医生介绍，一般来说，低温环境有利于人的精神稳定，一旦气温上升幅度增大，人的精神、情绪就会产生波动，不仅给人带来身体上的不适应，还会对人的心理和情绪产生负面影响，以致出现情绪烦躁、爱发脾气、记忆力下降等现象。

延伸阅读

如何远离“情绪中暑”？

一个人如何远离“情绪中暑”？鄞州人民医院心理科专家陈小珍介绍，造成“情绪中暑”的内因，归根结底是人体对环境的适应性差。人应该顺应夏季昼长夜短的特点，及时调整自己的工作节奏，并明确工作目标，适当地放缓进度。另外，在生活上要定时起居，如果条件允许，可以睡个午觉，保证充足的睡眠。同时在封闭的空调房里不要呆得时间太久，要注意通风，并尽可能地

避免出现压抑感。
此外，饮食在保证充足营养的前提下，尽量少吃油腻食物。要多喝水，多吃些清火的食物，少吃辛辣刺激食物，少饮烈酒。陈小珍说，心理调节非常重要。俗话说，心静自然凉，越是天热，遇事越要心平气和。心情不好的时候可以试着放松心情，听听音乐，找些朋友诉说心中的烦恼，多做一些自己喜欢的体育运动等，能有效地调节心情。严重者必要时可接受心理医生的辅导。（陈敏）

共享单车的委屈



“俺只是一辆小小的单车，是一个提供服务的工具，你们想骑就骑，不想骑也别这样对待我们啊！”（黎民昨日早上摄于海曙安居桥）

孝闻街新增46个停车位

本报讯（记者陈朝霞 通讯员周唯轶 林葵）经过四个月的施工，昨天上午，海曙区治堵办联合交警、综合行政执法等部门，对孝闻街临时停车场工程进行竣工验收。孝闻街临时停车场工程项目位于宁波市图书馆西南侧，项目总用地面积1661平方米，于

2018年3月6日正式开工，完工后实际新增停车位46个。
“此前，这里是一处拆迁闲置地块，杂草丛生，影响周边区域的整体形象。”海曙区治堵办工作人员陈泽宇告诉记者，闲置地块“变身”临时停车场，也是盘活闲置土地，因地制宜解决民生难题的一个举措。

“生意精”贪小便宜吃大亏 为多赚两毛钱利润误买上万元假货

本报讯（记者孙佳丽 通讯员蒋蕊）“说真的，我压根没想到这会是假货。”在鄞州横溪市场监管所配合调查时，做了十几年杂货生意的陈某垂头丧气地说。前两天，因为售卖假冒“脉动”，陈某不仅赔了上万元的货款，还可能面临高额经济处罚。

陈某在横溪镇开了家小杂货铺，生意很不错。今年5月下旬，店里来了一个上门推销的小伙，推的是一款名为“脉动”的饮品，他自称是“脉动”的区域代理商，手里有一批货因为“串货”问题，只好本地消化，减少二次运输费。小伙还说因为“串货”，每箱可以让利3元，且送货上门。

陈某将对方的样品跟店里卖的对比了一下，觉得没啥问题也是钱。”陈某说。当天，小伙就把货送了过来，付款后，陈某被拉进一个名为美酒网的微信群，

群里经常分享各种“串货”的饮料和酒品。
夏天到了，饮料生意日渐走俏，100箱“脉动”很快卖得差不多了。6月上旬，陈某便通过微信群向对方订了400箱“串货”版“脉动”。没想到这批货卖了不到一半，执法人员就上门了。

原来，鄞州区市场监管局接到举报，陈某的杂货店涉嫌销售假冒“脉动”。执法人员将正品“脉动”和陈某的这批“串货”版“脉动”仔细比对，果然发现了端倪，不仅外包装图案印刷有多处细小的差别，瓶盖的花纹也不同。经生产厂家确认，这批“串货”版“脉动”系假冒伪劣商品，陈某这才傻了眼。

当天，横溪市场监管所依法查封了289箱假冒“脉动”。目前陈某正在配合执法人员追踪这批“串货”版“脉动”的上线推销人，若抓不到售假源头，陈某不但要自行承担上万元的货款损失，还可能面临高额经济处罚。

民生热线：81850000

手绘微书签

昨日上午，宁波站区域党群服务中心组织来甬的“小候鸟”开展2018年暑期系列活动。此次活动聚焦文明主题，主要由文明主题知识讲座、废物利用、垃圾分类等内容构成。图为“小候鸟”们在展示手绘的微书签。

（刘波 王谢雪 摄）



开车聊微信引发车祸惨剧

交警提醒：开车切勿玩手机

说说身边事 给你提个醒

本报讯（记者沈孙晖 通讯员章红勇）一辆轿车在行驶中突然失控侧偏，撞上路边的路灯杆和行道树，驾驶车辆的男子因受伤严重不幸死亡。警方调查发现，死者事发前一分钟还在和女友微信聊天。昨天，北仑交警向记者介绍了这起车祸详情。

7月11日清晨5时许，北仑交警大队接到报警：黄山西路和钱塘江路口东侧路边绿化带有一辆黑色轿车损毁严重，驾驶座上一名男子昏迷不醒、血肉模糊。

民警赶到现场时，伤者已被送去送医院。出事轿车的车头扭曲变形，驾驶座、副驾驶座的安全气囊全部弹出，前挡风玻璃内层有明显碰撞痕迹，车内血迹斑斑。后经医院证实，伤者抢救无效死亡。

警方调看监控录像后发现，当天凌晨3时52分04秒，该轿车沿黄山路自西向东通过钱塘江路口

时，方向突然向左侧偏，随后急速向右侧滑，撞了路灯杆后穿过机非隔离绿化带。

经查，死者姓江，河南人，今年26岁，在黄山路一家企业上班。民警在江某公司找到了其江西籍女友小龚。小龚告知，事发前一天她和江某都上晚班，半夜12时下班。下班后，江某开车去找朋友玩，她回公司宿舍休息。之后，双方一直用手机微信聊天。根据手机截图显示，直至11日凌晨3时51分两人还在聊天，而一分钟后江某便出事了。

根据现有证据，警方初步认定，江某开车时使用手机微信导致注意力不集中，是引发悲剧的重要原因。此外，经法医初步检验，江某的胸腔和车辆方向盘挤压，致使其严重内出血，头部和前挡风玻璃碰撞，造成颅骨粉碎性骨折，是导致其死亡的主要原因。交警据此判断，江某在出事没有系安全带。

面对这起血淋淋的惨剧，交警部门再次提醒广大驾驶员，开车途中千万不要玩手机，切记系好安全带。